

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 148 (5474)

Четверг, 11 августа 1938 года

Год издания XIX

Вчера в Москве открылась Вторая Сессия Верховного Совета СССР

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Передовая „Правды“ за 10 августа 1938 года)

Сегодня открывается Вторая Сессия социалистического парламента — Верховного Совета СССР.

Слова избранники народа, сехавшие со всех концов великого Советского Союза, соберутся в Большом Кремлевском Дворце для решения важнейших государственных вопросов.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР начинает свою работу в чрезвычайно ответственный момент. Японская военщина, пытающаяся вступить в войну с СССР, провозгласила на советскую территорию. Японская военщина получила назидательный урок от доблестной Красной Армии, зорко оберегающей нерушимость границ Советского Союза и мирный труд его граждан. Многонаселенное население Советского Союза встретило весть о новой провокации японских генералов с чувством глубочайшего возмущения.

С глубокой радостью народ узнал о том, что японские военные авантюристы вышвырнуты с советской территории. Полный высокого патриотизма, советский народ единодушно заявил, что он готов в любую минуту стать на защиту своей родины.

Захватчики, разумеется выброшены за пределы советского государства, но у нас нет никакой гарантии в том, что японские самураи вновь не повторят нападения на Советский Союз, вновь не сделают еще одну провокационную попытку вступить в войну с СССР. Мы войны не хотим, но к войне готовы. Международная обстановка обязывает нас держать порох сухим. Этого требуют кровные интересы советского народа, интересы социалистического государства рабочих и крестьян.

Избранный народ, депутаты социалистического парламента, стоят на страже народных интересов. Депутаты советского парламента — преданные слуги народа. У них нет иных целей, кроме блага народа. Работа Второй Сессии Верховного Совета СССР, за которой с огромным вниманием следит вся советская страна, была весьма плодотворна. Вопросы огромной государственной важности, занимавшие Сессию, были разрешены с исчерпывающей ясностью и с полной единодушностью, депутаты социалистического парламента проявили в практической работе высокую большевистскую принципиальность, революционную решительность, спокойное, исполненное силы достоинство. Единодушие депутатов отражает единичные советского народа. Его монолитную спаянность вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства. Решения, принятые Первой Сессией Верховного Совета СССР, способствовали дальнейшему укреплению великого советского государства, дальнейшему развитию социалистической экономики, социалистической культуры, непрерывному росту обороноспособности Советского Союза.

Около семи месяцев, отделяющих нас от того момента, когда Вторая Сессия социалистического парламента закончила свою работу, наглядно показывают неупадный рост успехов Советского Союза на всех участках социалистического строительства. Политика советского правительства, пользующегося всемерной поддержкой, как внешней, так и внутренней, целиком направлена на благо трудящихся, на укрепление отечества.

Неуклонно движется советской страны к вершинам коммунизма! Систематически, из месяца в месяц, нарастают темпы производства промышленной продукции. Из месяца в месяц увеличивается среднесуточная нагрузка на железнодорожном транспорте. Уже определились перспективы хорошего урожая на социалистических колхозных полях, являющегося результатом упорного труда масс колхозного крестьянства. Громадная работа, проведенная партией и правительством по разгрому вражеских гнезд фашистских наемни-

ков, троцкистско-бухаринских шпионов и диверсантов, дал новый толчок развитию успехов социалистического государства. Выдвинулись тысячи новых людей из народных низов, развернулась решительная борьба за ликвидацию последствий вредительства. Народное хозяйство Советского Союза находится на новом подъеме, свидетельствующем о том, что хозяйственный план 1938 года будет полностью выполнен.

Рост производительности труда, наблюдающийся за последние месяцы, способствует увеличению государственного благосостояния и дальнейшему улучшению жизни трудящихся. Громадный успех займа первого года третьей пятилетия — это одно яркое свидетельство роста народных доходов, еще одно доказательство высоких патриотических чувств советского народа. Более чем стоимиллиардный бюджет могучего советского государства обеспечивает удовлетворение насущнейших интересов советского народа, быстрый рост социалистического хозяйства, культурного строительства и оборонной мощи страны советов.

Все в советском государстве подчинено интересам народа! Депутаты социалистического парламента — Верховного Совета СССР, собравшиеся на Вторую Сессию, посвящают свою деятельность борьбе за дальнейшее укрепление нашего отечества, продвижение которого неотделимо от блага народов, населяющих его необширное пространство.

Сталинская Конституция победившего социализма подняла на необычайную высоту принципы социалистического демократизма. Вся советская государственная система зиждется на основах социалистической демократии, полностью отвечающей интересам народа. Важнейшая государственная функция — правосудие — должна в нашей стране осуществляться в полном соответствии с духом и требованиями Сталинской Конституции.

Совет Народных Комиссаров СССР вносит на рассмотрение Второй Сессии социалистического парламента проект нового положения о судостроительстве. Сталинская Конституция устанавливает выборность народных судей на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Проект «Положения о судостроительстве» поднимает советский суд до уровня требований Великой Сталинской Конституции. Депутаты Верховного Совета, исполняя заботу о народном благе, рассмотрят и обсудят этот проект, имеющий огромное значение для жизни советского государства.

Товарищ Сталин на приеме металлургов и горняков говорил:

«Быть руководителем в советских условиях, значит удостоиться высокой чести и доверия в глазах народа... руководители приходят и уходят, а народ остается. Только народ бессмертен. Все остальное — преходящее. Поэтому надо уметь дорожить доверием народа».

Дорожить высоким доверием народа, оправдать доверие народа — в этом видит свою цель каждый депутат советского парламента. Под этим знаком пройдет и вся работа депутатов на Второй Сессии Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР — подвластный хозяин советской земли. Деятельность народных избранников проникнута сталинской заботой о народном благе, наполнена неустанной борьбой за дело социализма. Две великие силы — народ и коммунизм — соединились в нашей стране в одно целое и неразрывное. Это великое единение — могучая, непобедимая опора социалистического государства, железный фундамент его мощи.

На страже единства двух великих сил — народа и коммунизма — стоят народные избранники верные сыны родины, славные сталинские питомцы, мужественные борцы за коммунизм.

НА СТРАЖЕ НАШИХ ГРАНИЦ СТОИТ ВЕСЬ НАРОД!

НАША СТРАНА НЕПРИСТУПНА И НЕПОБЕДИМА

Резолюция митинга курсов комсомола

Мы, командный и начальствующий состав задра, запаса, члены семей в волеуполномоченные рабочие и служащие, с неослабным вниманием следим за положением на границах нашей священной родины и особенно за Дальневосточными границами.

Узнав о новой наглой японской провокации на рубеже Дальнего Востока, мы гордимся бойцами и командирами Краснознаменного фронта, сумевшими дать сокрушительный отпор врагу.

Пусть крепко запомнят японские бандиты слова нашего любимого наркома товарища Ворошилова: «Наша армия существует не для нападения, но только до момента нападения врага на нашу родину. Она будет самой нападающей из всех когда-либо нападавших армий, если враг ее погонит к отому». Советский Союз — это не северная Манчжурия. Нам грозит, но нас не запугает. Мы угрозы не боимся, а на удар поджигателей войны ответим удачливым ударом.

Поет гордых соколов нашей родины тт. Коккинаки и Брядинского показал всему миру, что если там-то затанет горизонт, пусть не забудет враг послонцы Московский: совсем не так далеко Дальневосточный фронт от сердца нашего, от арки звезд Кремлевских».

Пусть запомнит самураи, что армия 170-миллионного народа Советского Союза располагает такими танками, самолетами, пулеметами, артиллерией, каких не имеет ни одна армия в мире.

Наш руководитель, нас ведет от победы к победе гениальный человек

нашей эпохи, любимый вождь народов великий Сталин.

Советский патриотизм, героизм масс, помноженный на великодушную советскую технику, показывают всему миру, что наша могучая страна неприступна и непобедима. И сейчас, когда в воздухе пахнет порохом, когда мутные волны фашизма бушуют у наших берегов, СССР стоит могучим гранитным утесом, о который разобьются все козлы врагов.

Мы заверяем товарища Сталина и советский народ, что по первому повелению нашего правительства и партии мы все, как один, с большим желанием и любовью вступим в ряды Дальневосточного фронта, будем бить японских самураев без промаха на их территории. Мы еще выше поднимем революционную бдительность, в совершенстве овладеем боевой и политической подготовкой.

Да здравствуют бойцы, командиры и политработники Краснознаменного Дальневосточного фронта во главе с первоклассным полководцем товарищем Блюхером!

Да здравствует легендарный полководец, первый маршал Советского Союза, нарком обороны Климент Ефремович Ворошилов!

Да здравствует великий, могучий и непобедимый советский народ!

Да здравствует вождь всего передового и прогрессивного человечества наш родной, любимый, великий Сталин!

По поручению участников митинга: Шанин, Перезов, Ковалев, Кузнов, Буянов, Юфоров, Тимофеев, Носков, Чернов, Дьяконов, Войсневой, Наплин, Сулименко, Филиппов, Наркин.

ВСТАНЕМ ГРУДЬЮ ЗА РОДИНУ СВОЮ!

(На митинге домохозяек)

Домохозяйки с огромным вниманием прослушали сообщение о гнусных действиях японских агрессоров, стремящихся к захвату советской территории.

Группа женщин на митинге внесла предложение создать при домохозяйках № 26 и 27 организации Осоавиахима, чтобы женщины могли, наравне с мужчинами, успешно владеть противогазом, уметь метко стрелять. Предложение группы женщин было единодушно поддержано. Многие изъявили желание тут же записаться в члены Осоавиахима. Для проведения работы по созданию первичной организации Осоавиахима при домохозяйках создано оргбюро.

По предложению женщин, желающих вступить в члены МОИР, создано оргбюро ячеек МОИР из наиболее активных домохозяек.

Женщинам, собравшимся на митинг, по улице Равенства, дом № 46, комкрестянки долами показывают свою готовность постоять за родину.

В принятой резолюции говорится: «Мы целиком одобряем решительную позицию, занятую советским правительством в вопросе о последних событиях на Дальнем Востоке. Эта позиция, изложенная в беседе народного комиссара иностранных дел т. Литвинова с японским послом целиком отвечает мнению народа нашей страны».

Напрасны старания японских самураев. Они получили уже сокрушительный отпор, а при последующих провокациях, если их будет продолжать японская военщина, отпор со стороны славных частей Дальневосточного Краснознаменного фронта будет еще более энергичным.

Мы гордимся коммунистической партией большевиков и нашим любимым вождем товарищем Сталиным, благодаря которым страна наша стала могучей, с сильной, развитой оборонной мощью, страной вполне способной отразить натиск врагов.

Мы гордимся доблестными советскими пограничниками и бойцами Красной Армии, являющимися воплощением великой силы народов СССР. Постараемся вырастить своих детей такими же бесстрашными, смелыми, безгранично любящими свою родину, какими являются лучшие сыны советского народа — бойцы, пограничники, воспитанные партией Ленина — Сталина.

Да здравствует наша великая прекрасная родина и ее народ — богатыри!

Да здравствует доблестный Дальневосточный Краснознаменный фронт!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков и любимый вождь народов, отец, учитель и друг товарищ Сталин!

ОБУЗДАТЬ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОЙНЫ!

Резолюция общего собрания членов промартели „Единение“

Заслушав сообщение о провокационных действиях японской военщины на Дальневосточных границах нашей родины, общее собрание работников, рабочих и служащих промартели «Единение» глубоко возмущено новыми бандитскими выходящими японских захватчиков, пытающихся вступить в войну с СССР.

Мы горячо приветствуем наших славных бойцов и командиров Дальневосточного Краснознаменного фронта, давших должный сокрушительный отпор японским захватчикам.

В ответ на наглую провокацию мы еще крепче сплотим свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина и еще больше усилим работу по выполнению своего производственного плана.

Будем повседневно крепить оборонную работу и все, как один, вступим в члены Осоавиахима и организуем массовое изучение стрелкового дела, противовоздушной, химической и санитарной обороны.

Мы просим свое родное советское правительство проучить обнаглевших агрессоров и не позволять им в дальнейшем совать свое свинье рыло в наш советский огород, и с этой стороны заверяем, что мы, когда это потребуются, все, как один, ставем на защиту своей прекрасной родины.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и ее вождь первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Да здравствуют доблестные красноармейцы, политработники и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта!

Да здравствует наш великий Сталин!

Советский Союз непобедим!

Резолюция митинга рабочих и служащих мукомольных заводов № 6—7

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники мукомольных заводов № 6—7, с величайшим возмущением узнали о наглом нападении японских захватчиков на территорию Советского Союза.

Мы гордимся нашими славными патриотами — пограничниками, бойцами Дальневосточного Краснознаменного фронта, давшими сокрушительный отпор японским захватчикам.

В ответ на вылазку японской военщины мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники, будем неустанно крепить оборонную работу, все вступим в члены Осоавиахима, организуем массовое изучение стрелкового дела, противовоздушной химической обороны, сдадим нормы на значок ГТО и ГСО.

Пусть знают фашисты, что наш Союз непобедим. Вслед за непобедимой Красной Армией на защиту своей прекрасной советской родины поднимется весь наш народ. Пусть все фашистские поджигатели войны учтут урок, который получили японские захватчики от наших славных пограничников и бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВЛАДИВОСТОКА — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

МОСКВА—КРЕМЛЬ

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Собравшиеся на общегородской митинг, мы, трудящиеся Владивостока, бойцы, командиры и политработники, от лица трудящихся всего советского Приморья шлем Вам, вдохновителю и организатору великих побед социализма, наш пламенный, боевой дальневосточный привет!

Нет слов, чтобы выразить весь гнев и все презрение трудящихся советского Приморья к наглой японской военщине, попытавшейся нарушить советские границы, дерзнувшей посягнуть на славное дальневосточное Приморье! Японские самураи, перешагнувшие советские рубежи, получили должный отпор, они испытали мощь оружия пограничных войск Дальнего Востока и доблестных войск Дальневосточного Краснознаменного фронта.

На фашистскую вылазку японской военщины, провоцирующей мировую войну, рабочие, служащие, инженерно-технические работники, колхозники и рыбаки, все трудящиеся советского Приморья отвечают новыми производственными победами, новым, еще более крепким сплочением вокруг ленинско-сталинской партии, вокруг сталинского ЦК и Вас, дорогой вождь и учитель товарищ Сталин. Мы заверяем Вас, что еще выше поднимем пролетарскую бдительность, еще шире разведем борьбу со шпионско-фашистским охребтом и последствиями вредительства в хозяйстве советского Приморья.

Дорогой товарищ Сталин! Мы, трудящиеся Владивостока, заверяем

Вас, сталинский ЦК, партию и советское правительство в том, что рубежи Дальнего Востока неприступны. Каждый завод, каждый колхоз, каждый клочок земли советского Приморья — крепость, о которую поломают зубы японская военщина и мировой фашизм. Если понадобится, мы все, как один, с оружием в руках станем плечом к плечу с войсками Дальневосточного Краснознаменного фронта и будем бороться до тех пор, пока на советской территории не останется ни одного врага. Пусть знает мировой фашизм, что нет в мире той силы, которая бы согнула голову страны советов. Нет в мире таких армий, которые победили бы нашу доблестную Красную Армию, вышедшую из советского народа, воспитанную ленинско-сталинской партией и взлелеянную Валентины постоянными заботами, дорогой Иосиф Виссарионович!

Да здравствуют славные пограничники и Дальневосточный Краснознаменный фронт!

Да здравствует ленинско-сталинская партия, ведущая советский народ от победы к победе!

Да здравствует организатор и вдохновитель побед, любимый вождь мирового пролетариата Иосиф Виссарионович Сталин!

Принято 6 августа на общегородском митинге трудящихся г. Владивостока, на котором присутствовало около 60.000 человек.

ТРУДЯЩИЕСЯ ХАБАРОВСКА — ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

МОСКВА—КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся города Хабаровска, бойцы, командиры и политработники, собравшиеся на митинг, посвященный девятилетию Особой Дальневосточной армии — Дальневосточного Краснознаменного фронта, шлют Вам, великому организатору социалистических побед, мудрому вождю народов, пламенный большевистский дальневосточный привет!

Дальневосточный край, бывший в прошлом краем народного гора и слез, которого и сызна, волею большевиков, вниманием и заботой партии и правительства и лично Вашей, товарищ Сталин, превращен в цветущий край радости и культурного творческого труда. На необъятных его просторах ярко сияют огни нового мира — мира социализма.

Дальневосточные рубежи завоеваны в сталь и бетон, они неприступны для врагов. С суши, с моря и с воздуха красная граница охраняется доблестными пограничниками, отважными бойцами Дальневосточного Краснознаменного фронта, мужественными краснофлотцами Тихоокеанского флота и Амурской Краснознаменной военной флотилией. Неисчислимы богатства советского Дальнего Востока, радостная цветущая жизнь трудящихся вызывают ослепительную ненависть у японских самураев.

Кровожадные псы из разбойничьего банды агрессоров продолжают свою политику провокаций; раздувая пламя мировой войны, они прежде всего готовят войну против Союза ССР — величайшего оплота мира.

Новая провокация японских фашистов, посягнувших на неприкосновенность наших границ, встретила сокрушительный отпор со стороны славных пограничников Дальневосточного Краснознаменного фронта, мужество и героизм которых вызвали всеобщий восторг и восхищение всего советского народа.

Могучая волна протеста прокатилась по стране социализма. Велик и грозен гнев советского народа. И пусть не знают они крепость и морально-политическое единство советского народа, железной стеной сплоченного вокруг великой партии Ленина — Сталина, ее Центрального Комитета и Вас, товарищ Сталин.

Все народы СССР повторяют Ваши, товарищ Сталин, слова: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны».

В ответ на японо-фашистскую провокацию, мы заверяем Вас товарищ Сталин, что вместе с героями-пограничниками, самоотверженно защищающими наши границы, отныне каждый из нас считает себя бойцом Дальневосточного Краснознаменного фронта.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, еще энергичнее и настойчивее бороться за укрепление мощи и обороноспособности нашего любимого края, за честь и славу нашей социалистической родины, за счастье, жизнь трудящихся. Будем беспощадно разоблачать и уничтожать всех врагов народа. Будем держать себя в постоянной мобилизационной готовности.

В грозный час опасности войны мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг коммунистической партии, вокруг Вас, наш родной и любимый товарищ Сталин.

Выпестованные партией герои — пограничники, летчики, отважные танкисты, доблестные артиллеристы, мужественные позаводки, лихие кавалеристы, храбрые пехотинцы — верные сыны своей родины — могут смело выдержать ударом отбросить всеокружающим ударом отбросить врага от наших границ и добыть его на его же территории.

Боевым кличем к победе прогремат над вооруженным народом призывные слова: «За нашего Сталина!», «За Сталинскую Конституцию!», «За родину!»

Да здравствует могучая и непобедимая Красная Армия!

Да здравствуют герои — пограничники, бойцы, командиры и политработники Дальневосточного Краснознаменного фронта!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует великий маршал побед на фронтах гражданской войны и социалистического строительства наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

Принято единогласно 6 августа на городском митинге трудящихся Хабаровска, на котором присутствовало свыше 100.000 человек.



Отличники артиллеристы на практических занятиях (Н-ская часть МВО). Слева направо: младшие командиры П. Ф. Васильев, С. А. Сысов, А. В. Травин, старш. лейтенант А. С. Тухтин, младший командир И. И. Мартюшин.

13 августа, в 6 часов вечера, в доме Красной Армии СОСТОИТСЯ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА с вопросом — 35-летие II-го съезда РСДРП. Билеты получать в райкомах и горкоме ВКП(б). Горком ВКП(б).

УБЕРЕМ УРОЖАЙ В СЖАТЫЕ СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Первые дни хлебоуборки

В воскресенье мы приступили 4 августа, и сегодня заканчиваем уборку 107 гектаров ржи.

Высалившиеся снопы, соревнуясь между собой, в два и в три раза перемыкают свои задания. Так, например, дневная норма по язве и угловине снопов в сусулона — 300 снопов, а колхозница Малюкова Вера Степановна успевает связать и соспаивать в сусулона 925 снопов. По 850—870 снопов связывают и составляют также колхозники: Петрова А. В., Расстригина А. И. Колхозница Лукина В. Ф. называет во 700 снопов.

Рожь нынче высокая, густая, с тугими верши. Наша задача: убрать ее быстро, не допустить потерь зерна. Колхозники это усвоили. Поля убираются тщательно и быстро. На штырь поставлены опытные колхозники, а все они выполняют заданные нормы на 130—140 процентов. Лучшие из женок: Шинков Сергей, Лукина Антон, Сафина Фекла, Борова Меланиа и другие.

Благодаря высокому трудовому подвигу среди колхозников, мы имеем все возможности закончить нынче хлебоуборку, несравненно раньше, чем в прошлом году. Надо только каждому колхознику показать, что доход колхоза, зажиточность колхозников исключительно зависят от того, как мы сами будем соблюдать трудовую дисциплину.

Между тем, в нашем колхозе еще есть люди, которые, вместо борьбы за успешную уборку урожая, занимаются второстепенными, личными делами. Так, например, председатель ревкомиссии колхоза тов. Петров Сергей Григорьевич 6 дней ждал в городе в дни напряженной уборки ржи. Колхозник Расстригина Алексей Григорьевич часто делает прогулы. Член колхоза Бетехтин М. С. (зав. клубом) не бывает в поле, не организует массовую работу в бригаде.

Председатель колхоза «1 мая», Коларовского сельсовета Смирниченов.

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Письмо членов колхоза „Новое крестьянство“ Верхсеченовского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам и штурвальным Томского района

Дорогие товарищи!

Колхозы района вступили в ответственный и решающий период первого сельскохозяйственного года третьей сталинской пятилетки. На полях посеял обильный урожай. Огромные богатства сулят он колхозникам. Радостно колыхнутся спелые моря чистой и густой пшеницы, овса, ржи, ячменя. Убрать в сжатые сроки и высококачественно весь этот хлеб — важная задача.

Наш колхоз в прошлом году занял второе место в районе по всем показателям. Одного только хлеба на трудного колхозника получили по 6,8 килограмма. Весело живем мы. С утроенной энергией вступили в уборочную и проведем ее в сжатые сроки.

Мы обращаемся к вам, товарищи, с призывом — шире организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение графика уборки урожая.

Мы обращаемся с призывом: Ко всем колхозникам и колхозницам Томского района — работайте так, чтобы в уборочную не было ни одного потерянного часа и минуты, чтобы нормы изо дня в день перевыполнялись, а качество уборки было бы отличным.

К косам и везальщикам — выполнять дневные нормы на косовице и везе снопов не менее как на 125 процентов, не оставлять на полях ни одного потерянного колоса, вязать туго и аккуратно снопы и ставить устойчивые сушальни.

Стальной Конституции и строить свое будущее под руководством великой Коммунистической партии большевиков. Родину свою мы любим и, если надо, жизни своей не пожалеет за нее.

Уборка в текущем году началась в момент, когда озверелый в своем бессилии кровавый фашизм пытается навязать нам войну. Японские самураи пытаются спровоцировать Советский Союз на войну. Самуран получили по заслугам, и пусть знают, что они будут беспощадно биты, если снова попытаются нападать на нашу страну.

Мы гордимся доблестью Красной Армии, зорко охраняющей границы родины. Заявляем, что весь народ, все колхозное крестьянство готово выступить на помощь РККА тогда, когда это потребуется.

Нынешняя уборочная кампания — одна из боевых задач. Так давайте же проведем ее по-большевистски!

В ПОРОСИНСКОЙ МТС ИГНОРИРУЮТ УБОРКУ ХЛЕБОВ КОМБАЙНАМИ

Рожь, ячмень и отдельные массивы пшеницы в колхозах Поросинской МТС готовы к уборке.

Однако, в результате беспечности директора МТС тов. Рогового и помощника по политчасти Подзидкова, ориентирующего колхозы на то, чтобы не спешить убирать хлеб, у руководителей колхозов тревожно укрепилось ошибочное мнение, что хлеб «зеленый», ведутся разговоры о недостатках рабочей силы и прочее. В итоге этого — выполнение плана уборки срывается, и созревший хлеб стоит на полях.

Вместо 6 имеющихся жатвенных машин, председатель колхоза «Новый труд», Рыбаловского сельсовета, тов. Петров использует только 1—2.

— Куда торосится? — говорит он, — хлеб еще не созрел. Убрать его.

В колхозе распатана трудовая дисциплина. Часто люди, назначенные на уборку урожая, работают на полях 6—6 часов, а затем уходят в деревню.

В колхозе «Путь советов», Верхсеченовского сельсовета, созрело более 40 гектаров ячменя и ржи. Имеются комбайны, 6 женок и лобогрейка. Вместо использования всего этого, Попов производит уборку ржи вручную, ссылаясь на указания от дирекции МТС.

Соботируют комбайну уборку и уборку простейшими машинами и в колхозах Зоркальцевского сельсовета так же, как и в Нельбюто. Руководители колхозов подталкивают указаниям директора Поросинской МТС «не тороситься с уборкой машинами, потому что хлеба едят» и можно же вывести машины из строя».

Комбайн под управлением комбайнера тов. Томеичевой, работающий в колхозе «Новая жизнь», за два дня работы убрал только около одного гектара. Фактически в этом председателе колхоза Толстухина, который, поговаривая с пом. директора МТС тов. Подзидковым, решил, что «убирать комбайном рано». Комбайнерка тов. Томеичева против этого. Она вывела комбайн на поля и убрала бы за это время не менее 12 гектаров, если бы не мешал ей Толстухин.

Председатель колхоза т. Толстухин обжал поляны ржи так отвратительно, что комбайну приходилось часто останавливаться. К тому же, комбайн не обеспечили топливом, мешками, водой.

Из 10 комбайнов МТС и более 150 ижеватных машин в колхозах сейчас работают 1 комбайн и около десяти женок. Однако, основным методом уборки здесь является... сера. Вместо того, чтобы убирать серами только незначительную часть полевого хлеба, по воле руководителей МТС серами убирается весь урожай.

Руководители Поросинской МТС встали на путь игнорирования машинной уборки урожая. Дирекция МТС не отреагировала к сроку комбайны, не обеспечила комбайнеров всем необходимым для бесперебойной работы.

Нынешняя уборочная кампания требует от руководителей сельхозколхоза максимальной оперативности и точности, но этого не проявляет т. Роговой и Подзидков. Из предупреждений горкома ВКП(б), горсовета и общественности т. Роговой и Подзидков не извлекал уроков.

Бригада корреспондентов «Красное Знамя» — А. Чуканов, А. Тернов, А. Сыротов.

НАЧАЛАСЬ МОЛОТЬБА

8 августа на одном из токов колхоза «Баян», Оуштинского сельсовета, начали молотить рожь. Работавшие на молотиле соревнуются между собой. В колхозе организованы токи, на току установлены молотилки, подготовлены волонтеры, грабли, вилы и т. д.

Началась молотья ржи и в колхозе «Лям Турман».

Колхозники этих колхозов стремятся первое зерно из-под везалок, самое лучшее, направить на пункт заготов зерна в счет выполнения государственного плана хлебопоставок.

С. Митыкин.

Первые дни показали, что графики уборки могут быть не только выполнены, но и перевыполнены. Надо только организовать социалистическое соревнование, умело руководить им, каждому работать честно.

Лучшие люди нашего колхоза дают подлинно большевистские показатели работы. Колхозница Тушкакина Евдокия Антоновна дневные нормы выполняет на 160 процентов. На 142 процента выполняет норму Юростова Александра Ивановича. Не менее как на 130 процентов — т. т. Павлова, Крысенко, Ткаченко, Нарожнова, Бондаренко, Карбышев, Колоненко и многие другие.

Все мы горим желанием работать только отлично, только большевистски, чтобы на деле доказать свою преданность коммунистической партии и советскому правительству.

К трактористам, комбайнерам и штурвальным — не только выполнять планы комбайноуборки, но и перевыполнять их, борясь с вредными настроениями, что хлеб «зеленый». Комбайн — мощная сельскохозяйственная машина, с ее помощью можно быстро и хорошо убрать урожай. Надо только всем работать честно, не жалея ни времени, ни сил.

Мы призываем скирдовщиков, наладчиков, подгребальщиков, машинистов молотилок, везальщиков, возчиков, обездчиков, сторожей сделать все зависящее от них для того, чтобы графики уборки были выполнены и наш район занял передовое место в Новосибирской области.

Работать по-ударному нас обязывает прекрасный урожай, перспектива больших доходов и счастливая колхозная жизнь. Мы счастливы, что живем в стране

Предколхоза Юростов.

Члены правления колхоза: Капустин, Крысенко, Складенко.

Бригадир: Исаев, Шахов, Коркин.

Члены колхоза: Павлова, Павлов, Крысенко, Нарожнова, Ткаченко, Бондаренко, Тушкакина, Юростова, Карбышев.

Штурвальный Курялюк.

Трактористы Прокошкин, Михайлюк.

Бригадир тракторной бригады Юростов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО, ДАННОЕ ДЕПУТАТУ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР тов. ОЗЕРОВОЙ, ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Колхозница сельхозартела «Новая жизнь», Рыбаловского сельсовета, тов. Наталья Евгеньевна Иванова при встрече с депутатом Верховного Совета РСФСР тов. Озеровой дала обязательство работать по-отхаховски в уборочную кампанию.

С наступлением уборки урожая тов. Наталья стала работать везальщицей. С первых же дней она перевыполняет значительно норму выработки. Наталья называет ежедневно по 700—750 снопов ржи.

Во время посадки махорки Наталья также перевыполнила в полтора — два раза установленную норму выработки.

Матвеев.

Началась молотья ржи и в колхозе «Лям Турман».

Колхозники этих колхозов стремятся первое зерно из-под везалок, самое лучшее, направить на пункт заготов зерна в счет выполнения государственного плана хлебопоставок.

С. Митыкин.

Первые дни показали, что графики уборки могут быть не только выполнены, но и перевыполнены. Надо только организовать социалистическое соревнование, умело руководить им, каждому работать честно.

Лучшие люди нашего колхоза дают подлинно большевистские показатели работы. Колхозница Тушкакина Евдокия Антоновна дневные нормы выполняет на 160 процентов. На 142 процента выполняет норму Юростова Александра Ивановича. Не менее как на 130 процентов — т. т. Павлова, Крысенко, Ткаченко, Нарожнова, Бондаренко, Карбышев, Колоненко и многие другие.

Все мы горим желанием работать только отлично, только большевистски, чтобы на деле доказать свою преданность коммунистической партии и советскому правительству.

К трактористам, комбайнерам и штурвальным — не только выполнять планы комбайноуборки, но и перевыполнять их, борясь с вредными настроениями, что хлеб «зеленый». Комбайн — мощная сельскохозяйственная машина, с ее помощью можно быстро и хорошо убрать урожай. Надо только всем работать честно, не жалея ни времени, ни сил.

Мы призываем скирдовщиков, наладчиков, подгребальщиков, машинистов молотилок, везальщиков, возчиков, обездчиков, сторожей сделать все зависящее от них для того, чтобы графики уборки были выполнены и наш район занял передовое место в Новосибирской области.

Работать по-ударному нас обязывает прекрасный урожай, перспектива больших доходов и счастливая колхозная жизнь. Мы счастливы, что живем в стране

Предколхоза Юростов.

Члены правления колхоза: Капустин, Крысенко, Складенко.

Бригадир: Исаев, Шахов, Коркин.

Члены колхоза: Павлова, Павлов, Крысенко, Нарожнова, Ткаченко, Бондаренко, Тушкакина, Юростова, Карбышев.

Штурвальный Курялюк.

Трактористы Прокошкин, Михайлюк.

Бригадир тракторной бригады Юростов.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ОЗИМЫХ

Колхоз «Второй большевистский сев», Зоркальцевского сельсовета, 9 августа закончил уборку озимых. Колхозники работали дружно и организованно. Работать начинали с 6—7 часов утра. За время уборки озимых не было ни одного случая невыполнения нормы колхозниками. Обычно, колхозники перевыполняли нормы.

Колхозница Савошина Евгения, при норме связать 250 снопов, ежедневно называла 400—470 снопов.

Также хорошо работал колхозник Савошин, выполнявший на жатке норму на 135 процентов.

10 августа колхоз пошел сдавать хлеб государству. В этот же день в колхозе приступили к уборке ячменя, а затем будут убирать овес и пшеницу.

Колхоз предлагает закончить уборку ячменя в 5 дней.

Гуревич.



В Н-ской части Московского военного округа среди мастеров меткого огня одно из первых мест занимает политрук — снайпер т. Кузнецов. На снимке: политрук Кузнецов на линии и огни.

РАБОТА ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЫ № 1

Тракторная бригада № 1 Поросинской МТС должна возвратить колхозу «Новая жизнь», Рыбаловского сельсовета, 183 гектара. Это задание тракторная бригада выполняла досрочно и сэкономила горючего за ночь 484 килограмма. Помимо этого, бригада помогла колхозу «17 лет Октября» закончить сев 60 гектаров, при хорошем качестве работы.

Особенно хорошо работал на вспашке паров тракторист — комсомолец Семенов И. К. Он перевыполнил нормы выработки и бережно относился к машине.

Г.

Также хорошо работал колхозник Савошин, выполнявший на жатке норму на 135 процентов.

10 августа колхоз пошел сдавать хлеб государству. В этот же день в колхозе приступили к уборке ячменя, а затем будут убирать овес и пшеницу.

Колхоз предлагает закончить уборку ячменя в 5 дней.

Гуревич.

РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВОЙ СЕТИ В ГОРОДЕ

Враги народа, пробравшиеся в торгующие организации, стремились сорвать товароборот, развалить торговую сеть. Они принимали все меры к сокращению магазинов и ларьков в городе, особенно на окраинах и т. д.

Враги народа разоблачены. Задача заключается в том, чтобы быстрее ликвидировать последствия их вредительств.

В этих целях президиум Томского горсовета на днях обсудил вопрос о расширении торговой сети, особенно на окраинах города, и улучшении торговли в существующих магазинах. Президиум наметил ряд практических мер в этом направлении.

Вновь должен быть открыт магазин по Красноармейской улице (на углу улицы Усова), продовольственный магазин: по Сибирской улице, дом № 71, и Алтайской, дом № 47; бакалейно-гастрономический магазин, по проспекту Фрунзе, № 86, и ряд других.

Кроме этого, для улучшения торговли в существующих магазинах, решено организовать промтоварный отдел в магазине Торгторга № 61, по проспекту Кирова, расширить магазин № 31, по улице Паровой, № 4, и вместо смешанного магазина № 9, по проспекту Тимирязева, организовать промтоварный магазин. Бака-

лейно-гастрономический магазин № 21, по проспекту Ленина, № 7 переоборудовать в специализированный образцовый хлебный магазин, а магазин № 70, по проспекту Ленина, № 13 — в специальный овоще-фруктовый магазин.

Наряду с этим должны быть оборудованы соответствующие помещения для торговли в магазинах: № 39, (при Заготзерно), № 18, (при психолечебнице) и в ряде других.

Необходимо обеспечить быстрое проведение работ по открытию магазинов и переоборудованию существующих с тем, чтобы уже в этом месяце магазины начали действовать.

Надо пресечь препятствия в этом отношении, исходящие со стороны отдельных хозяйственников — руководителей.

Чтобы реализовать на деле решение президиума городского совета, вопросам развертывания торговой сети и переоборудования ряда существующих магазинов должны заняться райсоветы, секция торговли горсовета и соответствующие хозяйственные организации.

В ряде помещений, предназначенных к использованию под магазины, живут рабочие, служащие. Кировский и Куйбышевский райсоветы обязаны побеспокоиться о своевре-

менном предоставлении жильем других квартир. В этом отношении немалую помощь должны оказать соответствующие секции горсовета.

Надо обеспечить соответствующее оборудование помещений магазинов, своевременное проведение ремонта их, где он требуется. И в этом отношении также могут немало сделать соответствующие секции горсовета. Ответственность лежит на Торгторге, он обязан открыть новые магазины, а также переоборудовать ряд существующих в точно установленные сроки.

Администрация психолечебницы и горкомторг заготзерно заинтересованы в том, чтобы работники этих организаций хорошо обслуживали торговую сеть. Тем более поэтому они должны во-время предоставлять соответствующие помещения под магазины.

Директор Торгторга т. Давиденко обязан учесть вышесказанное в снабжении товарами ряда магазинов города и не допустить этих перебоев с первых же дней открытия новых магазинов.

Дело секции торговли горсовета (руководитель секции т. Аржанников) взять под непосредственный контроль работу по переоборудованию магазинов и расширению торговой сети.

Николаенко.

НЕ ПОДГОТОВИЛИ ЗЕРНОСУШИЛКУ

На токах колхоза «Новый труд», Рыбаловского сельсовета, лежит 250 центнеров влажного зерна, которое негде сушить. В колхозе «Новая жизнь», этого же сельсовета, имеется 50 центнеров замоченного зерна, требующего подсушки.

На территории Рыбаловского сельсовета надо было уже давно построить зерносушилку. Более трех недель назад строительство ее было начато, но вскоре остановилось из-за отсутствия арматурных решеек для суртировок, клеютов и элеватора, отсутствия азбеста для обшивки сушильной камеры.

Колхозы Рыбаловского сельсовета, которые должны были участвовать в строительстве зерносушилки, не приняли своевременных мер к устранению указанных недостатков, а председатель колхоза «Новая жизнь» т. Толстухин даже не выдал на строительство рабочую силу.

В результате этого теперь в колхозах создается угроза порчи хлеба.

Матвеев.

В колхозах «Активист» и «Черный маяк», Коларовского сельсовета, «Ударник», и имени Ворошилова, Лучановского сельсовета, «Память Ленина, Боганского сельсовета, обследования будут произведены на площади по 1000 гектаров в каждом.

Президиум горсовета утвердил план обследования, установил срок, окончания обследовательской работы к 1 октября и создал специальную комиссию для приема материалов обследования от проектно-изыскательского бюро.

Н. С.

ОБСЛЕДОВАНИЯ ЛЕСОВ И БОЛОТ

Проектно-изыскательское бюро областной конторы Мелиоводтреста проводит в течение августа и сентября исследование заболоченных и заболоченных площадей на территории Томского района для определения возможностей их освоения.

Обследования будут подвергнуты леса и болота на территории 13 колхозов Коларовского, Вершининского, Лучановского и Боганского сельсоветов, общей площадью 10 тысяч гектаров.

В колхозах «Активист» и «Черный маяк», Коларовского сельсовета, «Ударник», и имени Ворошилова, Лучановского сельсовета, «Память Ленина, Боганского сельсовета, обследования будут произведены на площади по 1000 гектаров в каждом.

Президиум горсовета утвердил план обследования, установил срок, окончания обследовательской работы к 1 октября и создал специальную комиссию для приема материалов обследования от проектно-изыскательского бюро.

Н. С.

ДЕНЬГИ ПО ЗАЙМУ ВНЕСЕНЫ ПОЛНОСТЬЮ

В колхозе «Трактор», Кузнецовского сельсовета, Томского района, подписались на заем Третьей пятилетки (выпуска 1 года) 56 колхозников. Причитающаяся по подписке сумма полностью внесена государству.

В магазине № 303 (директор Сорочкин) творится беззаконно систематические распри. На один из распристиков к ответу не привлекается.

Так, например, за завсудующим бакалейным отделом Загидуллиных, числящим 4700 рублей, за завсудующим бакалейным отделом Морозовой — 4900 рублей.

Утольников, завсудующий мужским отделом, сделал расплату на 2000 рублей, Пушков имеет расплату 1900 рублей. Всего по магазину расплатено 18500 рублей. Лично за Сорочкиных по часам пехтается 4000 рублей.

Магазины план товароборота из месяца в месяц не выполняют. В магазине трудовая дисциплина отсутствует, царит семейственность, критика заката. Сотрудники не говорят о безобразиях во весь голос, боятся угрозы Сорочкина.

Магазин открывается поздно с опозданием. В нем царит антисанитария. Хлеб недоброкачественный. Овощи залежалые. Ассортимент товаров скудный. В бухгалтерии — полная запущенность.

Начальник райтрансторгпита Брижанин, зная о том, что в магазине имеется много недостатков, мер никаких не принимает.

Пора, давно пора, превратить это оти безобразия.

А. Груздев.

В МАГАЗИНАХ РАЙТРАНСТОРГПИТА

Магазины план товароборота из месяца в месяц не выполняют. В магазине трудовая дисциплина отсутствует, царит семейственность, критика заката. Сотрудники не говорят о безобразиях во весь голос, боятся угрозы Сорочкина.

Магазин открывается поздно с опозданием. В нем царит антисанитария. Хлеб недоброкачественный. Овощи залежалые. Ассортимент товаров скудный. В бухгалтерии — полная запущенность.

Начальник райтрансторгпита Брижанин, зная о том, что в магазине имеется много недостатков, мер никаких не принимает.

Пора, давно пора, превратить это оти безобразия.

А. Груздев.

Магазины план товароборота из месяца в месяц не выполняют. В магазине трудовая дисциплина отсутствует, царит семейственность, критика заката. Сотрудники не говорят о безобразиях во весь голос, боятся угрозы Сорочкина.

Магазин открывается поздно с опозданием. В нем царит антисанитария. Хлеб недоброкачественный. Овощи залежалые. Ассортимент товаров скудный. В бухгалтерии — полная запущенность.

Начальник райтрансторгпита Брижанин, зная о том, что в магазине имеется много недостатков, мер никаких не принимает.

Пора, давно пора, превратить это оти безобразия.

А. Груздев.

ОТКРОЙТЕ МАГАЗИН!

Недалеко от кирпичного завода № 1 недавно отстроен новый магазин Торгторга. Рабочие кирпичного завода были очень довольны тем, что не надо будет ходить за каждой мелочью в город. Но радость их была непродолжительна. Торгторг, постро-

ив магазин, повесил на двери большой замок и... успокоился. Так и стоит новое, хорошее здание неиспользуемым, а рабочие продолжают бегать за спичками и солью в центральные магазины города.

Рассказин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОВСЕДНЕВНО РАБОТАТЬ С СОЧУВСТВУЮЩИМИ

В результате углубления партийно-массовой работы в коллективе связи за короткий период времени принято в группу сочувствующих 5 человек и в кандидаты партии — 1.

В группу сочувствующих приняты лучшие стахановцы которые связи, показавшие образцы работы на производстве. Среди них, например, т. Недопраченко — лучший мористка телеграфа, выполняет нормы выработки до 180 процентов. Тов. Грехнев — контролер телеграфа, сейчас выдвинута начальником смены телеграфа. Тов. Мартемьянов — один из лучших техников телеграфа, Желтухин — техник телефонной станции.

ТАМ, ГДЕ ОТСУТСТВУЕТ БОЛЬШЕВИСТСКОЕ РУКОВОДСТВО

Карпичинский завод № 1, систематически не выполняет производственный план. Партийная группа завода не мобилизовала рабочих на успешное выполнение производственных заданий. Массовая работа на заводе отсутствует.

Цех, имеющийся на заводе, многие не могут выполнять нормы. Зарубочек рабочих, вследствие низкой выработки, очень мал, в то же время отсутствие заботы о бытовых условиях рабочих создают постоянную текучесть рабочей силы на заводе.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ПРОИЗВОДСТВА ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Лучшие производственники, воспитанные партией Ленина — Сталина, беспредельно преданные социалистической родине, вступают в ряды ВКП(б).

Кандидатами в члены партии горным принял тов. Пономарев, рабочий мастерских железнодорожной связи. Тов. Пономарев работает членом горсовета и, кроме того, имеет ряд поручений от профорганизации.

ИСКЛЮЧЕНЫ ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Томским горкомом ВКП(б) 5 августа 1938 года исключены из членов ВКП(б) Иванова Елена Петровна, партбилет № 1161700, за связь с врагами народа.

Секретарь Михаил Захарович, партбилет № 0860039, за антипартийное поведение и связь с врагами народа.

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА К 20-й ГОДОВЩИНЕ ВЛКСМ

Молодые научные работники медицинского института как комсомольцы, так и несоюзная молодежь, участвуют в соревнованиях, посвященные 20-летию ленинского комсомола.

В соревновании включилось 16 человек, из них 10 представителей теоретических кафедр и 6 клинических. Следует отметить, что научные работники кафедр представили лучшую тематику, имеющую сугубо-важное, как теоретическое, так и практическое значение.

Молодой ассистент кафедры фармакологии Е. М. Думенева в своей диссертационной работе доказывает, что лечебная синтетическая сибирская камфора превосходит по действию японскую.

РЕМОНТ ШКОЛЫ ОКОНЧИТЬ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ

25 февраля 1938 года городской отдел народного образования совместно с представителями горстройтреста, составили акт на сдачу в эксплуатацию новой школы, присвоив ей название «Средняя школа № 43».

За все это время горстройтрест подвез к школе два воза песку и один воз лесу. Школа взяла обязательства по вербовке рабочей силы, необходимой для проведения ремонта. Было 20 человек рабочих, но не с одними из них нельзя заключить договора, потому что горстройтрест не имеет расценок. До сих пор нет даже ориентировочной сметы.

В школе неправильно установлена отопительная система. Батарея вся не нагревается. Трубы водопровода во многих местах текут. Престановка отопления — одна из самых трудных работ. Горстройтрест прислал одного слесаря, который проделал с молотком по зданию и скрылся. Такую же «работу» проделали и штукатуры.

Школу не только привали недостроенной, но и совершенно необорудованной. По смете нужно иметь оборудованная учебных кабинетов на 35 тысяч рублей, а в школе всех наглядных пособий насчитывается на 5 тысяч рублей.

Сейчас довольно трудно установить, кто и почему принял школу в таком виде; ясно только одно, что, если эти недостатки не будут исправлены, в школе нельзя будет заниматься.

В течение пяти месяцев разрешался вопрос, можно ли использовать 36 тысяч рублей, предусмотренные строительной сметой на окончательную достройку школы, на ремонт.

Осталось двадцать дней до начала занятий, а к ремонту здания еще не приступали. Горстройтрест до самого последнего дня отказывался от этой работы, мотивируя свой отказ тем, что школу строила контора горстрой-

треста, которая сейчас ликвидирована, а поэтому филиал облгорстройтреста не желает брать на себя эту работу. Наконец, с помощью городских организаций этот вопрос был решен, и горстройтрест должен был начать ремонт.

Требуем открыть школу

С ростом фабрики карандашной дочечки увеличивается число рабочих. В настоящее время на фабрике работает около двух тысяч человек.

Для школы, что повлияло на здоровье детей. Это подтвердил медицинский осмотр школьников.

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Томский лесотехнический техникум является одним из старейших в СССР лесотехнических учебных заведений. Организация его в 1920 г. и вся его история неразрывно связана с развитием социалистической лесной промышленности Сибири.

Техник по строительству и ремонту лесовозных путей производит исследование, строительство и ремонт всех типов лесовозных путей, как-то: простые грунтовые дороги, улучшенные дороги, лекалки, лежневые дороги, повесные дороги, узкоколейные железные дороги и железные дороги нормальной колеи.

В настоящее время техникум готовит специалистов по лесному хозяйству, по технологии лесозаготовки, водному транспорту и по строительству и ремонту путей лесного транспорта.

Студенты старших курсов выезжают на производственную практику по лесным трестам Новосибирской области и Алтайского края с тем, чтобы в действительности производить лесной обстановке закрепить в практической работе теоретические знания и изучить применяемые механизмы.

Техник - технолог по лесозаготовке является организатором работ на механизированном лесозаготовке. В процессе работы техник - лесозаготовитель проводит методы организации лесосеки, организует процесс трелевки и руководит этими работами.

Техникум имеет прочную учебно-производственную базу, расположенную в специально оборудованных учебных кабинетах.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТЕХУЧЕБЕ

Одним из условий для дальнейшего роста стахановского движения является правильно организованная техническая учеба. Но не все еще руководители предприятий учитывают ее огромное значение.

Значение технической учебы понимают руководители типографии № 3, Трансжелдорзвездата. Здесь 50 рабочих готовятся сдать технический экзамен, а около 50 его уже сдали.



31-го июля в Центральном Доме Красной армии состоялась открытие выставки, посвященной 5-му полку испанской народной милиции. На снимке: (справа налево): Погорелый в делах Испании г-н Мануэль Мартинес Педросо, начальник ЦДКА Е. А. Гнедин у знамени 5-го полка. (Союзфото).

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ОСЕННИМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

1937—1938 учебный год во многих школах закончился далеко не с хорошими показателями. Абсолютная успеваемость по городу составляла 81 процент. 3109 учеников школ города получили переэкзаменовку по русскому языку, химии, физике и другим предметам.

Многие директора не проявили по этому вопросу собственной инициативы и также забыли об учениках, имеющих переэкзаменовку. Отпустили одновременно всех учителей в отпуск, не организовав ни групп по подготовке, ни постоянных консультаций.

К сожалению, такое положение не только в одной 8-й школе. В других школах дело не лучше. В школе № 10 около 60 учеников не сдали весенние экзамены. Большинство из них имеют переэкзаменовку по русскому языку. Но и здесь также только недавно вывешено расписание о консультантах.

Директор школы говорит, что некоторые ученики занимались летом с репетиторами, но сколько ребят готовилось к экзаменам, все ли тотвы к тому, чтобы сдать экзамены, он не знает.

Учителя действительно желающие улучшить знания учеников, должны неустанно следить за их успеваемостью и ростом, выяснять причины отставания и помогать. Причем, это необходимо делать не только зимой, но и летом, не надеясь, что за лето ребята сами, без помощи педагога, смогут получить необходимые знания в полном объеме.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СОЮЗА ССР

7 августа Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин, в присутствии ряда членов Президиума, вручил ордена командирам Красной Армии, награжденным за выдающиеся успехи и достижения в боевой, политической и технической подготовке.

Ордена вручены майору товарищу Мажурину, лейтенантам товарищам Савченко, Господинову, Угарову, младшему командиру товарищу Тарыгану и другим.

ПОХОРОНЫ К. С. СТАНИСЛАВСКОГО

С 8 часов утра, 9 августа открылось траурное шествие к гробу К. С. Станиславского. Несомненно, потопом слез трудящиеся столицы. Из многих городов Союза приехали делегации работников искусств, чтобы отдать последний долг великому мастеру сцены.

Одним из основателей Художественного театра, Народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко сказал: — У гроба Константина Сергеевича Станиславского, мы даем ваянот относиться к Художественному театру с такой-же любовью, какой относился к нему Станиславский.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае

В долине реки Янцзы японские командования за последние дни развернули наступление, главным образом на северном берегу реки из Суэна и Хуаншэя в западном направлении. На южном берегу велась вспомогательная операция меньшего размера.

Восьмого августа в Центральном Китае китайские войска, перешедшие в контрнаступление на фронте реки Янцзы, продолжали теснить японские части. Наступление китайских войск велось тремя параллельными колоннами. Одна из них атаковала город Хуаншэя, вторая подошла к гор. Суэну и находится от него всего лишь в 3 километрах, третья колонна обходит правый фланг японских войск у городов Тайху и Цяньшань.

В Южном Китае 9 августа 20 японских самолетов снова подвергли бомбардировке г. Кантон. Убито 100 и ранено 200 человек. Японские самолеты уже несколько дней беспрепятственно бомбардируют Кантон и железнодорожную дорогу в районе города провинции Гуандун.



К военным действиям в Китае. Насинские связисты китайской народно-революционной армии.

Москва—Уэллен ПО ГОРОДУ

8 августа, рано утром, из столицы в далекий арктический полет по маршруту Москва — бухта Тикси — Мыс Уэллен вылетел самолет-амфибия «СССР Н—207», пилотируемый Героем Советского Союза тов. Головиным.

Испекция нархозучета ведет подготовку к предстоящей 17 января 1939 года всеобщей переписи населения СССР. Составлены списки населенных мест города Томска и Томского района, карта города и района, проверена постановка учета в сельсоветах и т. д.

РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ САМОЛЕТА „Н—243“

ОСТРОВ ДИКСОН. 8 августа. (Радио. Спецкор. ТАСС). Самолет «Н—243» пилота-орденоносца товарища Козлова сделал разведывательный полет по маршруту: остров Диксон — Северная земля — остров Таймыр — остров Русский — Диксон. За 14 часов полета самолет прошел 2000 километров.

В магазине «Гастроном» заканчивается ремонт помещения для хлебо-булочного отделения и кафе. Во второй половине августа во вновь отремонтированном помещении откроется отделение по продаже хлеба всех сортов, хлебо-булочных изделий, тортов, пирожных и др.

НАЧАЛО ОХОТНИЧЬЕГО СЕЗОНА.

В связи с началом сезона охоты на водоплавающую дичь (10 августа), проходит выдача билетов охотникам. Всего в Томске насчитывается около 2000 охотников — любителей и 44 секции охотников — любителей. К устью Томи выехали группы охотников спортивного общества «Буревестник».

ПРИГОВОР ПО ДЕЛУ ШОФЕРА САМОЯЛЕНКО.

В Нарсуде 2 участка закончился судебный процесс по делу шофера Самойленко, обвинявшегося в нарушении правил езды на автомашинах, в результате чего произошла авария с человеческими жертвами.

ЭКСКУРСИЯ АЛЬПИНИСТОВ НА АЛТАЙ.

Возвратились с Атая участники группы альпинистов спортивного общества «Учитель». Экскурсия произошла восхождение на вершину, высотой 3095 метров. Участники восхождения заслужили право на значок «альпинист СССР».

Караван „Литке“ выведен из льдов

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ЕРМАК». 8 августа. (Радио. Спецкор ТАСС). Два дня шла форсировка ледового припая, в котором находился караван «Литке». Сейчас все суда выведены на чистую воду. Направляется к острову Воронин, от которого караван пойдет самостоятельно.

Промышленность и транспорт за 9 августа

Table with 2 columns: Название предприятий, Процент выполнения плана. Lists various industrial and transport enterprises and their progress percentages.

ИЗВЕЩЕНИЯ

11 августа, в 7 часов вечера, в Доме партактива проводится инструктаж для докладчиков ко дню авиации. Дом партактива.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Восточный фронт

По официальному сообщению испанского министерства обороны от 7 августа, митселинки и интервенты, поддерживаемые артиллерийским огнем, 70 бомбардировщиками и большим количеством танков, заняли новой тяжелой потерей, одну из возвышенностей в северу от Файоны.

Центральный фронт

В секторе Вальверде (к востоку от Сажуэвсы, в Гвадалахарской провинции) республиканцы взорвали мосту, разрушив траншеи фашистов и причинив им серьезные потери.

Фронт Леванта

Республиканские войска отразили атаку интервентов против республиканских позиций к востоку от пика Сан Рок. Во время разведки, проведенной в восточном секторе фронта, республиканские бойцы захватили у митселинков большое количество различного военного снаряжения.

8 августа, интервенты и митселинки предприняли атаки на позиции республиканцев в северу от Файоны. В районе Гандеса, противник безуспешно пытался атаковать Вальбабах и Лос Аркос. Атаки митселинков вдоль дороги Гандеса — Тортоза полностью отбиты республиканскими войсками.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ. Большой звуковой художественный фильм ПОВЕДА. Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. Касса от 3 к.

КИНО „ТЕМП“ 11. 12 и 14 августа. Новый звуковой, худож. фильм ОСТРОВ СОКРОВИЩ. Начало сеансов в 6, 8 и 10 ч. Касса — 3 к.

11 августа ДРАМА 12 августа ВЕЧЕР ТАНЦЕВ с 9 час. вечера до 3-х час. утра.

ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ РАБФАК ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА И и Ш КУРС. С образованием за 8-9 курсов.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ДО 15 АВГУСТА 1938 ГОДА.

ТОМСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМХОЗА РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР учеников в вечернюю школу.

„ТРЕСТ КАЗЗОЛОТО“ ПРИГЛАШАЕТ на службу ВРАЧЕЙ-ЛЕЧЕБНИКОВ различных специальностей, и САНИТАРНЫХ.

САРАТОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ имени Д. В. СОБИНОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на 1938—39 учеб. год.

Томскому „МЕЛЬСТРОИ“ ТРЕБУЮТСЯ: ЧЕРНОРАБОЧИЕ (мужчины и женщины), БЕТОНЩИКИ.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ж.-дор. линии Томск—Асино ТРЕБУЮТСЯ: ПЛОТНИКИ, ШТУКАТУРЫ, ЗЕМЛЕКОПЫ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

ТОМСКОМУ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНОМУ ТЕХНИКУМУ ТРЕБУЮТСЯ ПЕДАГОГИ по предметам: немецкого языка, основы мелиорации и др.

Сибирский ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (г. КРАСНОЯРСК) ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ.

ТРЕБУЮТСЯ на ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ по ТЕХНИЧЕСКОМУ СНАБЖЕНИЮ: ОТВЕТ, ИСПОЛНИТЕЛИ (ГОВАРОВЕДЫ) по металлам.

ЗАВОДУ ФРУКТОВЫХ ВОД требуются РАЗВОЗЧИКИ и МАШИНЫ для перевозки ГРУЗОВ.

2-ГОДИЧНАЯ ШКОЛА МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР при ТОМСКОМ ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА

ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1938—39 учебный год. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет.

ТРЕБУЮТСЯ: ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ разных родов по внутреннему освещению, ПРОРАБЫ, ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ.

ТОМСКОМУ ИНДУСТРИАЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ требуется СТАРШИЙ ЛАБОРАНТ.

В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ РЕМОНТА электростанция не будет подавать ток в городскую сеть 12 августа с 7 часов утра до 8 часов вечера.

3 августа потерялась КОРОВА Черномышанка с красными и белыми пятнами, комолая, 10-ти лет.

ПРОДАЕТСЯ ПОДЛОЖНИК БУКОВЫХ СТУЛБОВ, Крестьянская ул. № 10, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ СЕТТЕР. Черевяная улица, № 9, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ КОРОВА. Старо-Кисельская ул. № 83, 3-й этаж.

ПРОДАЕТСЯ мужской велосипед. Красноармейский пер. 10, кв. 1.

КУПЛЮ САНДАЛЕТЫ, размер 35-37. Советская ул. № 58.